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Area de regides planas

Nos exercicios 1 a 10, calcule a integral indicada.

1 2 4 1
2 2 T
/_1 (( ) ) 1 x 0 ’ o V1—at v

1o 2 z
2. / TV dx 5. / (2—35)Vs ds 8. / cos® x dx
0 0 0
3 1 3
3 T
— —1)d . d 9. d
/1 < x? ) ! 6 /4|$| ! /2 v —1 v
1

1
1
11. Se aplicarmos o Teorema Fundamental do Céalculo em / — dx, obteremos a seguinte igualdade: / — dr =
1T 1T
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= —2. Como a fungdo f(z) = — > 0, isto nao faz sentido. O que estd errado?
x

Nos exercicios 12 a 16, derive a funcao dada.
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Nos exercicios 17 e 18, calcule o limite indicado.
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Nos exercicios 19 a 25, calcule a area da regiao R descrita.
19. R é a regido entre os graficosde y =22 -1 e y =2 +5.
20. R ¢ a regido limitada pela curva de equacdo y = 2% — 2z, pelo eixo z e pelas retas 2= —2 e = = 4.
21. R é aregido entre a reta z =2 e a curva de equacdo = = y? + 1.
22. R é o conjunto dos pontos (z,y) tais que 72 < y < /7.
23. R é a regido entre os gréficos de y = |z| e y = 22, com —3 < 2 < 3.
24. R é a regido delimitada pelas curvas de equacoes y =z, 2y’ =1l ey = 2.
25. R é a regiao delimitada pelos graficos de y = senxz e y = —sen2z; 0 < z < 7.
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26. Esboce e encontre a area da regiao compreendida entre o eixo = e a hipérbole de equagao y = P para
T —
2<z<3.

3
27. Esboce e encontre a area da regido delimitada pelo grafico de y = 1 pela reta x = —4 e pelos eixos x e y.
o —

28. Esboce e encontre a drea da regidao limitada pelo grafico de y = e e pela reta que contém os pontos (0,1) e
(1,e).

29. Determine m de modo que a 4rea da regido limitada por y = mz e y = 2z — 22 seja 36.
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30.

31.

A reta de equacdo y = 1 — x divide a regidio compreendida entre as paradbolas de equacdes y = 2z2 — 2z e
y = —2x2 + 2 em duas partes. Mostre que as 4reas das regides obtidas sdo iguais e calcule o seu valor.

Seja f diferencidvel. Calcule fol xf'(z) dz, sabendo que f(1) = 2 e que fo ) dt é igual a drea da regido R
d
entre o grificode y = —2?2 easretasy=1,z=0ex = 1. (sugestéo: %(mf(x)) = f(x) + xf’(x))

EXERCICIOS COMPLEMENTARES:

1. Determine f(4), se fo = wcos .
2. Mostre que y(z) = 1 fo sena(x —t) dt é solucdo do problema de valor inicial : y" 4ay = f(z), y (0) =
y(0) =0, onde a 6 R* é constante
Sugestao: Use a identidade do seno da diferenca e derive duas vezes.
3. Determine a curva que é grafico de y = y(z), passa por (1,-1) e tal que, y'(z) = 322 + 2.
1P +25 435 +45+ .. +nf
4. Calcule lim te T +6 totn ,  mostrando que o limite é fol x® dx e calculando a integral.
n—oo n
5. Determine x, onde ocorre o minimo da funcdo f(z f Int dt, para z € (0,1).
1
6. Mostre que a fungao fal/x 21 dt + fa IR dt , para x > 0, é constante.
7. Mostre que se a fungao integravel f for periédica, de periodo p, entdo a fungdo g(z) = f;ﬂj f(t) dt serd
constante. Dé um exemplo.
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11. De acordo com as hipéteses do Teorema Fundamental do Célculo a fungao f(z) = — teria que ser definida e
x
continua no intervalo [—1,1]. Neste caso, a fungdo nao estd definida em todos os pontos do intervalo [—1,1],
pois nao esta definida em x = 0. Logo, nao é possivel aplicar o teorema para calcular a integral.
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RESPOSTAS DOS EXERCICIOS COMPLEMENTARES:

1. g(zl— )

3. y(z) =2 + 2z — 4.
4. 1/6

5. x=1/4

7.

f(z) =cosz, p=2m.



